

轻信机票改签短信被骗走7600元

航班延误时有发生,不法分子趁虚而入,长沙警方发布防范电信诈骗预警

飞机航班延误取消情况时有发生,不少不法分子趁虚而入,打着机票退票改签交改签费的幌子进行诈骗。近日,长沙一大学生小夏因一条“退票改签”的短信被骗走了7600元。7月22日,长沙警方对外发布了防范电信诈骗预警。

大学生落进航班取消圈套

小夏原计划7月21日乘飞机到海南三亚旅游,但7月16日,她收到一条短信,称航班取消,可改签或退票,她拨打了短信里“400”开头的“客服热线”。电话接通后,“客服人员”告诉小夏,因飞机机械故障,航班取消。考虑到行程、酒店均已确定,小夏当即提出改签。“客服人员”称改签需要交20元手续费,但须提供身份证号、银行卡号,确认后补偿金会转入这张银行卡。因急于改签,小夏立马将身份信息、银行卡号都告诉了对方。几分钟后,“客服人员”来电称已经为其申请办理改签,但需要手机验证码,小夏马上提供了验证码。出乎意料的是,小夏再未收到新的信息,“客服电话”也无人接听,她查询银行卡,发现卡上的7600元现金不翼而飞。目前,长沙警方已通过线

索串并3起同类案件,相关资金追查工作正在进行之中。

6月以来类似诈骗金额30万

“每年暑假,都是此类退票改签诈骗案件的高发期。”长沙市公安局新闻发言人介绍,今年6月以来,长沙市公安局反诈中心“96110”已接到类似诈骗警情37起,涉案金额竟多达30万元。

犯罪嫌疑人一般是先通过非法渠道获得乘客航班信息,再使用改号软件将号码设为航空公司的官方客服电话,冒充航空公司工作人员,向订购机票的受害人拨打电话或发送短信实施诈骗,当骗得第一笔钱款后,犯罪嫌疑人可能还会寻找各种理由,实施连环诈骗,直至受害人银行卡中的钱被全部骗光。

警方提醒,购买机票或火车票时,应到正规网站或通过正规渠道购买,防止相关信息被泄露;若接到航班变动电话或消息,应第一时间联系航空公司官方客服,确认消息真伪;任何机构或个人都没有理由索要银行发送的验证码,千万不要将验证码随意提供给任何机构或个人。

■记者 杨洁规 通讯员 刘彬 翟安



土家风情

7月21日,土家族儿女在进行传统摸泥节取圣土仪式。当天,2018湖南土家摸泥节在古丈县红石林景区启动,土家茅古斯舞、土家摆手舞等非遗文化展演,让游客、群众体验到土家独特的风情。

■记者 徐行 摄

二手车没过户出事故,原车主却占着理赔款

9万多元理赔款拖几年不还,偷偷转移财产 原车主获刑6个月



本报7月22日讯 货车几经转手却没过户,发生事故后,现车主周某赔付了对方,而保险公司按规定把理赔款汇给了原车主。为了拿回自己垫付的这9万多元,周某起诉了原始车主易某,易某拖欠几年不还,还因此成了“老赖”,转移名下财产,即使被司法拘留也不还款,直到今年易某被刑事拘留后,他的家人才把所有的钱还清。

近日,易某因拒不执行判决、裁定罪被岳阳汨罗法院判处有期徒刑六个月。

现车主付了钱 理赔款却给了原车主

长沙男子周某怎么也想不到,自己买来二手货车想让家人过上好日子,却因此打上了官司,拖了好几年。

2015年1月,周某开着一台货车与另一台车相撞,交警部门认定周某承担全部损失的70%。经交警部门调解,周某对受害人赔付了9万多元,保险公司也据此理赔。由于周某开的货车是二手车,此前的车主从原始车主易某手中买来,均没有过户,因此该车登记的车主以及车辆被保险人均是易某,保险公司将理赔款汇入易某的账户。

2016年4月,周某将易某起诉到汨罗市法院,法院判决易某归还保险公司汇入的9万多元。易某不服上诉,岳阳中院二审维持原判。

几个月后,周某向汨罗法院申请强制执行,法院向易某

送达了执行通知书、报告财产令及财产申报表,但易某未按法院要求报告财产,同时在有能力执行判决的情况下拒不执行。

汨罗法院先后两次对易某作出司法拘留十五日的决定,易某在第二次拘留期间与周某达成执行和解协议,在支付现金2万元后被法院提前解除拘留,双方约定易某分多次还款,但之后易某仍拒不履行义务。

拖了几年不愿还 最终被判刑

法院执行人员发现易某名下有大众轿车以及一台货车,法院要求易某不得私自处理、变卖,而在2017年6月,易某以妻子的名字又买了一台小车。

今年5月,汨罗法院将该案移送到汨罗市公安局,易某被抓获归案时,他名下的大众轿车已经被典当给他人。易某被抓获后,他的家属代为履行了剩余的7.5万元。

法院审理后认为,易某在法院下达执行通知书、申报财产令等文书后,没有申报从事二手车交易等收入,未如实报告其名下小车已典当的事实;在执行期间,被告人夫妻购买了小车而拒不执行法院判决,经采取拘留措施后仍拒不执行。隐藏、转移货车,致使判决无法执行。被告人易某有能力执行而拒不执行法院判决,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。

据此,法院判处易某有期徒刑六个月。

■记者 魏灿 实习生 林嘉韵 程宏鑫 通讯员 李才红 巢烨

驾驶证被扣还开车上路 “大数据”会找到你

本报7月22日讯 驾驶证因酒驾被暂扣了,车主心存侥幸依旧开车上路,被民警在涉酒失驾人员驾车专项整治中查个正着。从7月17日开始,长沙交警依托大数据分析研判,开展涉酒失驾人员驾车专项整治行动,行动启动当天就拦截检查嫌疑车辆37台,查获失驾人员驾驶机动车12起。

民警提醒,针对失驾人员违法驾驶机动车,长沙交警将定期进行分析研判,常态化开展整治行动,对查获的违法行为,严格依法处罚。

7月18日上午9时许,一辆湘A牌黑色小轿车在长沙芙蓉北路由北往南行驶,行至潘家坪路口时,开福交警大队机动中队民警周玉凌将该车拦下,车内只有驾驶员许某一人,其表示自己没带任何证件,并谎报身份证号。民警核对车主信息后确认其是许某且处于失去驾驶资格状态。目前,许某因酒驾将面临1000-2000元的罚款,又因失驾被处以200元的罚款,还将重新进行科目一考试。为整治涉酒驾驶案件当事人在失去驾驶资格后仍然驾驶车辆的违法行为,长沙市公安局大联合交管中心研判调度室共调取违法人员信息1878条,关联机动车信息2990条,至7月19日17时已查扣车辆21台。民警提醒,驾驶证被扣留后,驾驶人必须在规定时间内到公安机关交通管理部门接受处理,无正当理由逾期未接受处理的,将被吊销机动车驾驶证。

■记者 魏灿 实习生 林嘉韵 郭祉仪

案件连线

涉黄平台日流量超百万 49人被批捕

本报7月22日讯 互联网娱乐类应用呈多样化高速发展趋势,已成为人们业余生活重要组成部分。在提供消遣的同时,部分平台应用也滋生了一些淫秽色情表演、传播淫秽物品和网络赌博等非法谋取暴利的违法犯罪活动。今天,记者从郴州市检察院获悉,检察机关依法以涉嫌传播淫秽物品牟利罪、组织淫秽表演罪批准逮捕金某、陆某某等49名犯罪嫌疑人。

2017年12月27日,公安机关立案侦查了一起涉及全国多地利用网络传播淫秽物品牟利的窝案。此案是新型网络犯罪,涉案人员均为跨省区的外地人

员。郴州市检察院提前介入,组织并指导北湖、苏仙、资兴、桂阳、宜章、永兴等基层检察院共办理该系列案件13件84人,其中批准逮捕11件49人。

经审查,2017年10月以来,福建人吴某、陈某某等犯罪嫌疑人通过开发“桃花岛宝箱”等具有直播、云播功能的聚合直播平台,非法聚合了100余个淫秽直播平台,组织真人淫秽表演、播放淫秽视频进行牟利,直播人员数万人,每日观看人数逾百万,涉案资金高达3.5亿余元。

目前,该系列案正在进一步侦办中。

■记者 王智芳 通讯员 俞超 实习生 瞿魏娟 覃梦娟

长沙市雨花区举办首届创新人才联谊会

本报7月22日讯 今天下午,长沙市雨花区举行首届创新人才联谊会活动,该区10名高科技人才及企业负责人应邀参加活动。据悉,2018年雨花区在全省“5个100”工程的带领下,率先在区内重点提出了“5个10”工程,聚焦机器人、智能制造、环保生态、医药生物等领域,引进了如国家“千人计划”专家董政、澳洲年度抗癌青年科学家顾伯俊、“海绵城市”美国专家余年、“3635领军人才”杨漾等10位科技创新人才落地雨花。

此次联谊会是一场邀请与答谢会,精心设计了“翻天覆地·新雨花”仪式、交流分享、生日祝福等环节,让十位人才彼此加深了解,在雨花找到“家”的感觉。雨花区委组织部部长龚畅表示,希望各位人才充分发挥自己的影响力和号召力,在“朋友圈”传递“接力棒”,成为雨花人才“代言人”。下一步,雨花区也将持续加大对高层次人才、创新团队和重点项目的支持力度,为人才引进和发展提供强有力的保障,吸引更多高层次人才。 ■记者 黄京